



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская ПРАВДА

1 сентября 2010 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 29 (594)

Сберечь трудовой коллектив

Встречу с работниками ОАО «Волжская текстильная компания» (бывший Чебоксарский хлопчатобумажный комбинат) провели депутаты-коммунисты 27 августа у главной проходной предприятия.

В.С. Шурчанов, депутат Госдумы РФ, и В.А. Ильин, руководитель фракции КПРФ в Госсовете Чувашии, откликнулись на просьбу трудового коллектива ОАО «ВТК» о помощи. Арбитражным судом компания признана банкротом, на предприятии введено конкурсное управление. Реально угроза остановки производства и массовых увольнений.

Открывая встречу, Валентин Сергеевич Шурчанов, заметил, что в советские годы начинал свою трудовую биографию на хлопчатобумажном комбинате в качестве электромонтёра. Поэтому ему особенно больно видеть бывшего гиганта текстильной промышленности СССР в плачевном состоянии, до которого его довели «эффективные собственники» после приватизации 90-х годов. Он сообщил работникам ОАО «ВТК» о том, что коммунисты будут твёрдо и последовательно бороться за сохранение предприятия, судьбой которого, в частности, занимается Председатель ЦК КПРФ. (В ходе встречи её участникам были розданы экземпляры газеты «Чебоксарская правда», где опубликовано письмо Г.А. Зюганова к председателю правления Сбербанка, являющемуся главным кредитором «ВТК», с просьбой найти кредитно-финансовые решения проблемы и не допустить уничтожения предприятия.)



В.А. Ильин заметил, что в сложившейся ситуации есть доля вины самих работников комбината, которые долгие годы пассивно взирали на растаскивание бывшего ЧХБК сменяющие друг друга собственники. Он призвал текстильщиков активнее бороться за трудовые права.

Приглашённый к микрофону недавний гендиректор ОАО «ВТК» В. Дудин заявил, что не видит своей вины в сложившемся на предприятии положении. Он выразил надежду, что новый конкурсный управляющий найдёт возможность для преодоления кризисных явлений в «Волжской текстильной компании». Когда же от работников предприятия в его адрес посыпались возмущённые вопросы, Дудин поспешно ретировался, сославшись на «срочные дела».

Заблаговременное приглашение на встречу получил от депутатов и вновь назначенный кон-

курсный управляющий Ю. Парамонов, однако услышать его предложения по спасению ВТК так и не удалось: на встречу он не явился.

Подводя итоги, В.С. Шурчанов заверил работников ВТК, что республиканская организация КПРФ приложит все силы для сохранения их предприятия, недопущения массовых увольнений, которые в условиях кризиса и роста безработицы в Чебоксарах для многих людей будут иметь катастрофические последствия. От имени трудового коллектива ОАО «ВТК» в адрес президента и правительства Чувашской Республики отпущены обращения с требованием вмешаться в ситуацию и принять меры к предотвращению гибели одного из градообразующих предприятий.

Пресс-служба
Чувашского рескома КПРФ.
«Правда», № 94, 2010.

Постигать нелёгкую правду бытия

Ученикам и студентам,
учителям и преподавателям российских школ,
средних и высших учебных заведений

Дорогие друзья! Уважаемые коллеги!

Первого сентября гостеприимно распахнут двери учебные заведения страны. От первокурсника до аспиранта, радостные и взволнованные, вы придёте в мир знаний постигать удивительную науку жизни. Повстречаете новых друзей, наберётесь опыта, закалитесь, постигая нелёгкую правду бытия.

Ваш путь не будет усыпан розами. Не всё и не всегда будет по-вашему: просто и безоблачно. Вам предстоит научиться жить в коллективе, отстаивать свои идеалы, обрётённые за годы учёбы, знать и уважать историю своей Родины, патристическое и духовное наследие своих отцов и дедов, обрести себя и передать полученные знания новым поколениям.

Этот учебный год готовит всем большие испытания. Нам предстоит отстаивать конституционное право молодёжи на бесплатное образование, бороться против торгашеского подхода к социально-культурной сфере, сделать всё, чтобы сохранить национальную школу, уберечь нашу Родину от новых потрясений.

Успехов вам, дорогие друзья! Здоровья и счастья, новых знаний, новых побед.

С уважением

Геннадий ЗЮГАНОВ,
руководитель фракции КПРФ
в Государственной думе РФ,
Председатель ЦК КПРФ.

Это поистине общенародный праздник

Уважаемые педагоги! Дорогие школьники и родители!
От имени Чувашского рескома КПРФ поздравляю вас с началом нового учебного года!

Это поистине общенародный праздник. Кто из взрослых не испытывает нежности при виде первоклашки? Чью душу не трогают звуки первого школьного звонка?

К сожалению, лучшие традиции отечественного просвещения сегодня утрачиваются. Слова «учитель» и «нищий» всё чаще соседствуют друг с другом. Каждый раз, когда власть провозглашает очередную «реформу» образования, становится ясно: образованные люди ей не нужны.

Тем не менее, и в этой атмосфере остаются преданные делу люди, которые с честью несут свою высокую миссию, осознавая, что без грамотных и высоконравственных людей не будет России и Чувашии.

Спасибо вам, наши учителя и преподаватели, за ваш подвижнический труд! Счастья вам, удачи и благополучия!

С праздником!

В.С. ШУРЧАНОВ,
секретарь ЦК КПРФ,
первый секретарь Чувашского рескома КПРФ,
депутат Государственной думы РФ.

В.С. Шурчанов:

Коммунисты готовы участвовать в конструктивном сотрудничестве

В воскресенье, 29 августа, состоялось вступление в должность Президента Чувашии М.В. Игнатьева. Какие задачи стоят перед новым главой республики, как намерено строить отношения с ним республиканское отделение КПРФ? С такими вопросами «Чебоксарская правда» обратилась к первому секретарю Чувашского рескома Компартии РФ, депутату Госдумы РФ В.С. ШУРЧАНОВУ:

— Новый Президент вступает в должность в трудное для нашей республики время. Экономический кризис и засуха тяжело отразились на социально-экономической ситуации в регионе: неурожай, сокращение поголовья скота, рост безработицы на селе и в городе, банкротство ОАО «ВТК», закрытие Марпосадского спиртзавода, большие проблемы на других градообразующих предприятиях Чувашии. Идёт быстрый рост цен на основные виды продовольственных товаров, рост тарифов. Нетрудно прогнозировать, что он будет продолжаться и далее...



Эти вопросы необходимо решать с помощью федерального центра, но от Правительства РФ соответствующей комплексной программы мы пока не дождалась. Вместе с тем, не первый год продолжается опасная, на наш взгляд, тенденция по перекалыванию федеральных полномочий на региональный уровень без их должного финансового обеспечения.

Преодолеть эти трудности можно только грамотной управленческой работой, с привлечением всех имеющихся в республике интеллектуальных и профессиональных кадровых ресурсов. Наша партия соответствующими кадрами располагает и готова их предложить для работы во имя общего блага.

Я призываю нового Президента Чувашской Республики приложить все силы для обеспечения соблюдения законности предстоящих 10 октября выборов органов местного самоуправления, пресечения фальсификаций, административного давления на кандидатов и избирателей. Мы должны избрать у себя дееспособный, квалифицированный депутатский корпус, способный решать обозначенные выше задачи. А это возможно только в честной конкурентной борьбе.

Желаю Михаилу Васильевичу успехов в его нелёгкой работе и заявляю о готовности коммунистов республики участвовать в конструктивном сотрудничестве во имя интересов Чувашии.

Подписка-2011

В новом году – с газетами коммунистов!

Уважаемые товарищи!

С 1 сентября началась подписка на периодические издания на ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 года. Подписаться на газеты КПРФ «Правда» и «Чебоксарская правда» можно во всех отделениях связи.

Подписные цены:

Чебоксарская ПРАВДА

1 месяц	24 руб. 92 коп.	101 руб. 30 коп.
3 месяца	74 руб. 76 коп.	303 руб. 90 коп.
6 месяцев	149 руб. 52 коп.	607 руб. 80 коп.

Люди партии

Долг коммуниста

В ноябре прошлого года в деревне Верхняя Кумашка Шумерлинского района был заложен первый камень фундамента социально-культурного центра, а сегодня красивый трёхэтажный особняк уже под крышей приятного зелёного цвета. На верхней точке башенки трепещет на ветру свой, жёлто-зелёный деревенский флаг, вселяя в сельчан надежду и уверенность в завтрашнем дне.

Жаркое лето обострило проблему водоснабжения и колхоз «Первое мая» на заёмные средства построил артскважину, а деревенский ТОС «Родник» сплотил людей на строительство водопровода. В форме софинансирования желающие провести в свои дома водопровод вносили по 15 тысяч рублей, хотя основные затраты остались, конечно, за колхозом. Прошлым летом восстановили заброшенную скважину бывшей фермы, построили водокачку.

Несколько дней тому назад ветеран войны, гвардии полковник в отставке, проживающий в г. Чебоксары, Николай Акимович Тувалькин пригласил к себе зачинателя и главного инвестора всех этих дел Николая Михайловича Адёра на важный разговор.

— Видя, что наша родная Кумашка находится на подъёме, я тоже хочу внести свой значительный вклад в развитие колхоза, деревни. К примеру, для обеспечения людей качественной питьевой водой, других сельских проблем готов помочь деньгами. Даю сто тысяч, — отчеканил Николай Акимович. — Верю, что вы их потратите с пользой для народа, — покомандирски, сообщил он своё желание, как наказ.

В тот же день после банковских процедур он передал комиссии также некоторые свои вещи для строящегося деревенского музея: шинель с погонами полковника, папаху и... офицерский кортик. Обещал передать по готовности помещений личную библиотеку, дневники, другие вещи для вечного хранения.

На заседании Совета территориального общественного самоуправления «Родник» приняли решение установить памятную доску, а станцию оснастить новейшим гидротехническим оборудованием.



Н.А. Тувалькин передает вещи в дар музею родной деревни.

Николай Акимович в свои 90 лет за три месяца написал книгу в 350 страниц «Пройденный путь», чему сегодня и сам удивляется.

Слава богу, живы и старший брат Иван Акимович, тоже фронтовик, и сестра, Вера Акимовна, которая, перешагнув восемьдесят лет, содержит свой огород в идеальном состоянии. Никто из сельчан никогда не видел её работающей приседа, на коленях — она Земле кланяется стоя с самого раннего утра.

Верят кумашкинцы, что их сельский дворец заметно облегчит нелёгкий деревенский быт, ведь здесь будут практически все учреждения: клуб, баня с бассейном, фельдшерский пункт с аптекой, краеведческий музей, библиотека и магазин с чайной. И офис старосты тоже.

Сегодня, опять-таки усилиями и на средства Николая Адёра проектируется для деревни асфальтированная дорога с тротуарами из бетонных плит, выпуск которых в целях удешевления строительства планируют организовать тут же. А изготовление колодезных колец для водопровода уже наладили.

Верхняя Кумашка нынче напоминает небольшой строительный участок с автокраном, экскаватором, бульдозером, автосамосвалами. Приобрели старый бензовоз и сделали из него пожарную машину.

Хотят купить трансеекопатель на базе МТЗ-82 для прокладки водопровода.

— У себя сделаем, поможем соседям, — говорят они.

Трудяги колхоза «Первое мая», возрождая сельское производство на залежных землях, развивают и строительство подзабытым, но экономически выгодным хозяйственным способом. Ими в этом году построен, пожалуй, самый красивый объект — сельский магазин. В плане — строительство овцефермы, шерстобойного цеха, а так же капремонт жилых домов для молодых специалистов, так нужных в деревне.

Н. АРХИПОВА,
Шумерлинский район.

От редакции: Николай Акимович Тувалькин, фронтовик, ветеран Коммунистической партии, после войны долгое время работал начальником штаба Гражданской обороны Чувашской АССР, болеет душой не только за малую родину, но и за партию. На днях он оформил банковский перевод на счета республиканского отделения Компартии и ЦК КПРФ на общую сумму 20 000 рублей. «Это мой долг коммуниста и советского человека — помогать личными сбережениями партии», — скромно пояснил Николай Акимович во время встречи с первым секретарём Чувашского рескома КПРФ В.С. Шурчанов. В планах у этого замечательного человека — оказание материальной помощи одному из детских домов республики. «Мы гордимся, что в нашей партийной организации есть такие люди!» — заявил Валентин Сергеевич Шурчанов, пожимая руку ветерану.

В партийных отделениях

Отчитывается секретарь ТПО

24 августа в Красноармейском райкоме КПРФ прошло очередное заседание бюро, которое заслушало и обсудило отчёт секретаря Пикшицкого первичного отделения Альбины Тимофеевны Сидоровой. Секретарь отчиталась о выполнении уставных требований партии и работе с коммунистами по подготовке к предстоящим выборам в органы местного самоуправления.

Пикшицкое ТПО является одним из лучших в районной парторганизации. А.Т. Сидорова много лет является его руководителем. Она — кандидат в депутаты сельского поселения. Коммунисты первички аккуратно выплачивают членские взносы, выписывают партийные издания, вносят пожертвования в фонд КПРФ. Ведётся работа по приёму в ряды партии. Это отметили в обсуждении отчёта члены бюро. Итоги подвёл первый секретарь райкома В.Н. Никитин.

После заседания коммунисты тепло поздравили второго секретаря райкома КПРФ Николая Петровича Петрова с 70-летием со дня рождения и вручили ценные подарки.

Н. ЕРШОВ,
д. Янгасы,
Красноармейский район.

За честную борьбу на выборах

Расширенное бюро Козловского райкома КПРФ, состоявшееся 28 августа, имело необычный формат.

Помимо членов райкома и КРК районного партийного отделения на первую часть его заседания были приглашены руководители местных отделений ЛДПР и «Справедливой России» и независимые депутаты райсобраний. С ними была достигнута договорённость о проведении в ближайшем времени районной межпартийной встречи в более широком составе для обсуждения вопросов честного соперничества на выборах в органы местного самоуправления 10 октября 2010 года. Также стороны пришли к соглашению о направлении совместного обращения районных отделений партий к главе района с предложением провести давно обещанную им встречу с избирателями с отчётом о работе.

После этого члены бюро райкома подвели итоги выдвижения кандидатов. От КПРФ выдвинуто 2 кандидата на должности глав поселений, 8 — в депутаты районного Собрания депутатов и 19 — в собрания поселений района.

Также были определены основные направления работы избирательного штаба районного отделения партии, назначены ответственные по каждому направлению. Принято решение о предложении в состав Козловской ТИК представителя КПРФ с правом решающего голоса.

Игорь КУЗНЕЦОВ,
первый секретарь Козловского райкома КПРФ.

В Порецкой парторганизации новый руководитель

Порецкие коммунисты 25 августа избрали нового руководителя районной партийной организации.

Первым секретарём райкома КПРФ вместо О.И. Домрачёва стал Александр Владимирович Гусев, ранее неоднократно избиравшийся на пост главы Порецкого сельского поселения.

Соб. инф.

У «медведей»

Путин за рулём

Одной из главных новостей официальных СМИ в последние дни был вояж премьер-министра России В. Путина за рулём «Лады-Калины» по трассе Хабаровск-Чита. По снимку, сделанному журналистами газеты «Коммерсант», можно судить, насколько «демократично» проходило путешествие беспартийного лидера «главной» партии РФ (его автомобиль отмечен крестиком). Следование же автомобилем сопровождения премьера по встречной полосе, видимо, не считается нарушением правил дорожного движения.



Вопрос-ответ

Как дела у совхоза «Звениговский»?

Несколько лет назад «Чебоксарская правда» приводила статистические данные о деятельности марийского совхоза «Звениговский», которым руководит коммунист Казанков. Они выглядели очень впечатляюще, особенно в сравнении с состоянием дел в животноводстве Чувашии. А каковы производственные показатели этого хозяйства сегодня, в условиях экономического кризиса?

Фаина ТАРАСОВА,
г. Ядрин.

Совхоз «Звениговский», расположенный в посёлке Шелангер Республики Марий Эл, является одним из крупнейших свинокомплексов страны. Согласно данным Союза российских производителей свинины «Росвинопром», на I полугодие текущего года в «Звениговском»

поголовье свиней составляет **84,7 тыс.** (в 2009 г. было **81,8 тыс.**). По этому показателю совхоз занимает одиннадцатое место в Российской Федерации. Кризис развитию марийского хозяйства — не помеха. Например, по сравнению с прошлым годом производство свинины в живом весе выросло там с **6,0 до 9,1 тыс. тонн.** По проценту падежа к обороту стада совхоз «Звениговский» занимает одно из первых мест среди крупных свинокомплексов России — он составляет всего **5%.**

Что касается нашей республики, то положение дел со свиноводством у нас не столь впечатляющее. На конец 2009 г. поголовье свиней во всех сельхозорганизациях Чувашии вместе взятых составляло менее 100 тыс., что немногим больше, чем в одном «Звениговском» совхозе. Чувашских свинокомплексов в списке крупнейших производителей РФ нет.

Наши земляки

Успех юных футболистов



С золотыми медалями и большим кубком уезжают домой из Болгарии юные футболисты 2000 года рождения СДЮСШОР № 10 г. Чебоксары. Футболисты постарше этой же спортшколы стали бронзовыми призёрами турнира (подгруппа 1997 года рождения).

Тренирует ребят тренер Андрей Геннадиевич Павлов. Юные чебоксарцы приняли участие в престижном международном молодёжном футбольном турнире «Нептун-2010», организаторами которого являются Министерство спорта Болгарии, община «Приморско», Болгарский футбольный союз, фонд «Европа» и фирма «Мединекс».

Соревнования проводились в конце августа на известном черноморском курорте Болгарии «Приморско» уже в восьмой раз

и в этом году собрали юных футболистов 5 стран. Самыми серьёзными противниками россиян в своих подгруппах явились футболисты известного в Румынии футбольного клуба «Брашов», ФК «Елхово» из Болгарии и ДЮСШ «Сумы» (Украина).

За высокое спортивное мастерство самым талантливым футболистам из Чувашии организаторы турнира «Нептун-2010» вручили дипломы, памятные золотые плакетки и фирменные турнирные футболки. Награды получили: лучший защитник в подгруппе Володя Яковлев, полузащитник – Роман Сусанин, а лучшими вратарями своих подгрупп стали чебоксарцы Илья Ухтяров и Роман Иванченко.

Информация предоставлена пресс-центром турнира.

Фотофакт

Хотели как лучше...

Проблема уличного благоустройства – одна из самых острых в нашем селе Октябрьское Мариинско-Посадского района.

Ещё более острой она стала после исчезновения установленных ранее контейнеров для сбора твёрдых бытовых отходов. После этого стремительно начали расти свалки мусора в оврагах сельского поселения. Захламляется и местное кладбище, где, кстати, похоронены и мои родители.

Вдобавок к этому, недавно у нас были вырыты канавы вдоль дорог для стока воды. Задумка это хорошая, но выполнена неудачно. Стенки канав не были укреплены, в результате чего почти сразу началось сползание почвы. Теперь у населения дополнительные трудности



Захламленное кладбище.



Опасный поворот.

– тяжело подойти к колонке для набора воды, проблематичен выезд автотранспорта из домов. После первого же небольшого дождя потоки глины полились на дорогу. Причём, в самом опасном месте – на повороте, где нет тротуара для пешеходов и рядом стоит школа. После ливня в ночь с 23 на 24 августа 2010 года асфальт на повороте практически весь покрывался скользкой грязью.

Вопрос к администрации: можно ли так небрежно расходовать бюджетные деньги? Хотели как лучше, а получилось...

Л. СВИСТУНОВА, с. Октябрьское, Мариинско-Посадский район.

Накануне Дня знаний

Что ждёт нашу систему образования?

Из интервью депутата Госдумы РФ (фракция КПРФ), члена-корреспондента РАО Олега Смолина

...Я хотел бы напомнить, что практически во всём мире мы наблюдаем тенденцию расширения доступа к образованию вообще и к высшему образованию в частности. По моим наблюдениям, там, где у власти левые силы, – эта тенденция проявляется больше, где либеральные – меньше, но в той или иной форме она проявляется везде. Все эксперты сходятся в том, что в новую стадию развития цивилизации смогут войти только те общества, которые обеспечат в составе работающего населения порядка 50% людей с высшим образованием. Поэтому, на мой взгляд, принятие в России новых законов – это не борьба по большому счёту социалистов и либералов, а вопрос о том, будет ли страна действительно модернизироваться или разговор о модернизации останется на бумаге, как остался на бумаге разговор об удвоении ВВП к 2010 году. **Мы возмущены принятием закона об автономных, бюджетных и казённых учреждениях...**

...Профильные комитеты Думы, руководимые единороссами – вы можете при желании посмотреть заключение комитета по гражданскому, уголовному и арбитражному законодательству, это комитет Крашенинникова, считающегося либералом – написали в заключении, что закон фактически превращает некоммерческие бюджетные учреждения в коммерческие организации. И даже рекомендовали правительству, если оно хочет это сделать, выбрать не форму некоммерческой организации а, например, форму унитарного предприятия. Что это означает на практике? Если раньше главной задачей бюджетного учреждения было предоставление социальных благ, пусть даже в модной, но не принимаемой мной терминологии – «оказа-

ние услуг» (никогда не считал, что образование – это услуга), то **главной задачей коммерческой организации становится – зарабатывание средств и извлечение прибыли...**

Я спросил Владимира Путина: является ли этот, тогда ещё не принятый законопроект точкой зрения Минфина или он выражает позицию всего правительства? Путин однозначно ответил, что закон мы обсуждали и что если противники ссылаются на мнение многих экспертов, которые озабочены его принятием, то мы, правительство, ссылаемся на других экспертов, которые считают, что с принятием этого закона всё будет хорошо. Достоверной информации у меня нет, но по кулуарной информации – закон двигали также и люди из администрации президента.

...В России... по оценкам даже Рособразования нескольколетней давности – эти оценки совпадают с оценками общественной палаты и совпадают с нашими оценками – образование финансируется примерно в половину от минимальной потребности. Даже мой регулярный противник в дискуссиях ректор ГУ-ВШЭ Ярослав Кузьминов полагает, что финансирование образования в России составляет 3,5% ВВП и его нужно повышать как минимум до 7%. Кстати, напомним, что по данным Мирового банка, в «проклятую эпоху застоя» в 1970 году финансирование образования в СССР составляло как раз те 7% ВВП... И вообще общая закономерность такова – хочешь модернизироваться – наращивай вложение в образование...

Нам говорят, что мы не будем сокращать государственный образовательный стандарт, что мы не будем переводить часть уроков на платную основу. Дай Бог! Хотя я хотел бы напомнить, что в 2004 году министр образования **Андрей Фур-**



За знания надо платить.

сенко уже предлагал на слушаниях в Совфеде – у меня есть стенограмма – сократить школьную нагрузку на 25% и сделать 25% школьной программы платной... Учитель, перед которым стоит задача зарабатывания денег, на уроках будет развлекать детей чем может и открыто заявит, что те, кто хочет получить серьёзное образование, пусть приходит на платный факультатив. Вот вам схема без формального нарушения законодательства, которая приводит к замене бюджетного образования платным.

...Я удивился, услышав заявление президента, что с помощью закона об АУ, БУ и КУ собираются бороться с коррупцией. Я лично совершенно убеждён, что закон лишь увеличит коррупцию. Поскольку **он переводит финансирование с обычной сметы на государственные задания**, делит всё имущество образовательных и не только образовательных учреждений на то, которое можно продавать и то, которое нельзя продавать (недвижимое и особо ценное движимое имущество). Именно чиновники будут определять, кому дать какие задания, кому

разрешить продавать какое имущество, так мы создадим поле для резкого роста коррупции. Нам говорят, что перевод на госзадания повысит эффективность учреждений. Но определять будут не граждане, не родители,

ли, не старшеклассники или студенты, а определять будут опять же чиновники, причём по спорным критериям.

Кроме того, закон становится преддверьем реструктуризации бюджетных учреждений. Сейчас, в постсоветский период, по некоторым экспертным оценкам, ликвидировано порядка 13 000 сельских школ. Я могу сослаться на данные, полученные мной от двух заместителей министров. В 2003 – 2006 учебных годах было закрыто порядка 1900 сельских школ, в 2007 – 2008 годах – было закрыто 2600. За один год больше чем за три предыдущих года. Это прямо связано с подшевым финансированием и механизмами, которые только усилят законы об АУ, БУ и КУ. Мы предполагаем, что реструктуризация усилится. Что становится уже вопросом национальной безопасности.

Нам говорят, что школы закрываются там, где ликвидируется село, но есть и обратная зависимость. Село исчезает там, где ликвидируется школа...

(Окончание в следующем номере).



2 сентября, четверг

День окончания Второй мировой войны. В этот день 65 лет назад (1945) был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Японии.

День российской гвардии.

80 лет назад родился (1930 – 2006) А.П. Петров, отечественный композитор, народный артист СССР. Автор опер, балетов, симфонических произведений, а также музыки к фильмам «Человек-амфибия», «Я шагаю по Москве», «Берегись автомобиля», «Служебный роман», «Осенний марафон». Лауреат двух Государственных премий СССР и Государственной премии РФ.

65 лет назад (1945) была провозглашена независимая Демократическая Республика Вьетнам (с 1976 г. – Социалистическая Республика Вьетнам).

3 сентября, пятница

День победы над Японией. День солидарности в борьбе с терроризмом. Отмечается в память жертв трагических событий в Беслане 1-3 сентября 2004 г.

4 сентября, суббота

День специалиста по ядерному обеспечению.

140 лет назад (1870) во Франции в ходе революции была свергнута империя и провозглашена Третья республика.

135 лет назад родился (1875 – 1946) Е.Е. Лансере, советский график и живописец, народный художник РСФСР. Автор иллюстраций к произведениям классиков русской и мировой литературы. Лауреат (Сталинской) Государственной премии.

65 лет назад (1945) в связи с окончанием военных действий был упразднен Государственный Комитет Обороны – высший орган государственного управления во время Великой Отечественной войны.

20 лет назад (1990) в Москве начался второй этап I (учредительного) съезда Компартии РСФСР.

5 сентября, воскресенье

День работников нефтяной и газовой промышленности.

95 лет назад (1915) открылась международная конференция социалистов-интернационалистов в Циммервальде (Швейцария), в работе которой принимал участие В.И. Ленин. Выступила против развязанной империалистами Первой мировой войны.

6 сентября, понедельник

90 лет назад (1920) был образован Чувашский областной совет профсоюзов.

70 лет назад (1940) Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР был создан Народный комиссариат Государственного контроля СССР.

7 сентября, вторник

140 лет назад родился (1870 – 1938) А.И. Куприн, выдающийся русский писатель. С 1919 г. – в эмиграции. В 1937 г. вернулся в СССР.

130 лет назад (1880) со дня учреждения Томского университета – старейшего вуза неевропейской части России.

85 лет назад (1925) был образован Шемуршинский лесхоз – первый в Чувашии.

65 лет назад (1945) у Бранденбургских ворот в Берлине состоялся парад союзных войск СССР, США, Великобритании и Франции под командованием Маршала Советского Союза Г.К. Жукова.

8 сентября, среда

День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией (1812). День воинской славы России.

Международный день солидарности журналистов. Отмечается в память о чешском журналисте-коммунисте Юлиусе Фучике, казнённом в этот день в 1943 г. фашистами.

День поминовения в память защитников Ленинграда. Отмечается в день начала блокады города (1941).

Международный день грамотности.

180 лет назад родился (1830 – 1914) Фредерик Мистраль, французский поэт, писавший на провансальском языке. Лауреат Нобелевской премии по литературе.

75 лет назад (1935) было принято Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О строительстве канала «Москва – Волга».

УФМС России по ЧР разъясняет: Работа на законных основаниях у физических лиц – по патенту

С 1 июля 2010 года граждане РФ имеют право нанимать по трудовому или гражданско-правовому договору иностранных граждан на выполнение работ (оказание услуг) для личных, домашних и иных подобных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. Иностранному гражданину при этом обязан иметь патент, который выдаётся лицам, достигшим 18 лет.

Для получения патента необходимо представить в отдел трудовой миграции Управления ФМС России по Чувашской Республике (г. Чебоксары, ул. К. Маркса, д. 46, тел.: 62-92-12, 62-21-04):

1. Заявление о выдаче патента;
2. Документ, удостоверяющий личность нанимаемого (копию нотариально заверенного перевода паспорта, срок действия паспорта должен быть не менее 6 месяцев);
3. Миграционную карту (копию);
4. Одну цветную фотографию (3х4).

График приёма:
с понедельника по четверг с 9:30 до 17:10
пятница с 9:30 до 16:10.

Кроме того, иностранный гражданин обязан оплатить налог в виде фиксированного авансового платежа за период, в течение которого он планирует работать из расчёта 1000 рублей за один месяц, но не более 3000 рублей разово, и предъявить квитанцию в миграционную службу при получении патента. Срок действия патента от 1 до 12 месяцев с момента выдачи (при наличии оплаченного налога в виде фиксированного авансового платежа за каждый месяц). Продление срока действия патента производится путём оплаты фиксированного авансового платежа не менее чем за 1 день до окончания срока действия патента.

Законное нахождение иностранного гражданина. Наличие патента и квитанции об уплате налога подтверждают право на работу у физического лица и законное нахождение иностранного гражданина на территории РФ. Обращаться в миграционную службу для оформления продления сроков временного пребывания не требуется.

Если срок действия патента истёк или не был уплачен налог на следующий месяц, то иностранный гражданин обязан покинуть территорию РФ в течение 15 дней. Эти 15 дней он находится на территории РФ на законных основаниях.

Административная ответственность за работу без патента. Если иностранный гражданин работает у физического лица без патента, то это влечёт наложение административного штрафа в размере от 2 до 5 тысяч рублей с административным выдворением за пределы РФ или без такового (ст. 18.10. КоАП РФ).

Если физическое лицо нанимает на работу иностранного гражданина без патента, то это влечёт наложение административного штрафа в размере от 2 до 5 тысяч рублей (ч. 1 ст. 18.15 КоАП РФ).

Основания для отказа в выдаче патента:

1. В случае регистрации данного иностранного гражданина в качестве индивидуального предпринимателя;
2. В случае осуществления трудовой деятельности у физических лиц с привлечением труда третьих лиц;
3. При наличии обстоятельств, предусмотренных подпунктами 1, 2 и 4 пункта 9 и пунктом 9.1 статьи 18 ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в РФ»:
 - выступает за насильственное изменение основ конституционного строя Российской Федерации, иными действиями создаёт угрозу безопасности РФ или граждан РФ;
 - финансирует, планирует террористические (экстремистские) акты, оказывает содействие в совершении таких актов или совершает их, а равно иными действиями поддерживает террористическую (экстремистскую) деятельность;
 - предоставил поддельные или подложные документы либо сообщил о себе заведомо ложные сведения;
 - в случае принятия в установленном порядке решения о нежелательности пребывания (проживания) данного гражданина в РФ.

Поздравляем!

Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ и коммунисты ТПО-10 сердечно поздравляют **Николая Ивановича Мукшанова** с 50-летним юбилеем и желают крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в общественной работе.

Благодарность

Благодарим за помощь газете **А.З. Крылова** (Козловка), **М.О. Осипова** (Цивильск) и **В.С. Кукушкина** (д. Хирлукасы, Красночетайский район).

Управление ФМС России по Чувашской Республике информирует

С 1 апреля 2010 года существует возможность оформлять документы на загранпаспорта по Интернету. Чтобы воспользоваться названной услугой, необходимо зарегистрироваться на едином портале предоставления государственных услуг www.gosuslugi.ru и подать заявление о выдаче загранпаспорта. Пошаговая инструкция о порядке регистрации и подачи документов на портале. Информация о стадиях рассмотрения заявления и готовности документа направляется на электронный адрес заявителя. Срок рассмотрения заявления составляет 1 месяц. Заявления, поданные в электронном виде, рассматриваются в приоритетном порядке, граждане обслуживаются вне очереди.

Новая книга

60 стихов и песен к 60-летию

Геннадий Алексеевич Савельев – аликовский краевед, член Союзов писателей и журналистов России, коммунист, хорошо известный нашим читателям по публикациям на страницах «Чебоксарской правды».

В этом году он отпраздновал 60-летие, а к этому юбилею издал в Чебоксарах книгу «Юрлатап юрату синчен» («Пою о любви»). Содержание книги символично – по числу прожитых автором лет в ней собраны 60 лучших стихов и песен Г.А. Савельева на чувашском и русском языках. Произведения Геннадия Алексеевича несут ярко выраженную патристическую направленность, наполнены гордостью за наше великое Отечество – Советский Союз, любовью к малой Родине – Чувашии, и болью за разрушения, учинёнными на родной земле «демократами».

Издание богато иллюстрировано архивными фотографиями и рисунками. Думаем, с ним будет интересно ознакомиться ценителям культуры родного края.

Наш корр.

Приём граждан

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики ведут приём граждан в помещении Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14).

График приёма:

- 1 среда каждого месяца – **Ильин Виктор Алексеевич;**
 - 2 среда – **Васильев Юрий Прохорович;**
 - 4 среда – **Залазаева Наталья Аркадьевна.**
- Время приёма – с 17 до 19 часов.

Шемуршинский райком КПРФ и коммунисты Шемуршинского ТПО с прискорбием извещают о кончине ветерана труда и партии **Концова Владимира Семёновича** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Чебоксарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ
Республиканский комитет
Чувашского республиканского отделения
Коммунистической партии
Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К. Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.
Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чувашской Республике 28 апреля 1998 г.
Свидетельство о регистрации № 40257.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.
◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.
◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.
◆ Подписной индекс — 43892.
◆ Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: pravda21@list.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Гл. редактор **В.Г. ИВАНОВ.**

Тираж 3000. Подписано в печать
Заказ № 2639. в 18.00. 31.08.2010
по графику — в 18.00.

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.